

# 粽叶飘香迎端午 传承文明展新颜

## ——榆树市新时代文明实践中心“我们的节日”主题活动侧记

王志刚 本报记者 徐文君



市民一起快乐包粽子



市民参观新时代文明实践中心



书法家将作品送给优秀志愿者代表



榆树市实验小学表演情景剧《忆屈原》



榆树市新时代舞蹈团表演斗笠舞《万泉河水清又清》



榆树市音乐舞蹈家协会舞蹈团表演歌舞《春风十里》



榆树市职教中心王艺菲表演独舞《缠》



榆树市音乐舞蹈家协会舞蹈团表演《踏青》

四时花竞巧，九子粽争新。又是一年端午节，为进一步弘扬中华优秀传统文化，让群众深切地感受到传统节日的独特魅力，吉林省文明办、长春市文明办依托新时代文明实践中心（所、站），于每一个节日推出“我们的节日”群众性主题活动，通过“我在文明实践中心过佳节”系列活动，不断满足群众精神文化新需求、新期盼，引导群众在积极参与中厚植家国情怀，凝聚团结奋进的强大精神力量。

端午节前夕，由吉林省文明办、长春市文明办主办，榆树市委宣传部、榆树市新时代文明实践中心协办，长春晚报社承办的“我们的节日”群众性主题活动，走进了榆树市新时代文明实践中心。在这里，市民通过多项活动，了解节日文化内涵、民俗知识，品味传统文化的魅力，共同欢度端午节。

6月5日10时许，市民和文明实践志愿者纷纷来到榆树市新时代文明实践中心，偌大的中心里顿时热闹起来。随着榆树市音乐舞蹈家协会舞蹈团带来的古典舞《踏青》的韵律，拉开了当天活动的序幕。

随后，榆树市朗诵艺术协会的庄启洋朗诵《屈原颂：生死交响》，在他铿锵有力的朗诵声中，“楚人悲屈原，千载意未歇”的意境仿佛又浮现在眼前。

当人们还沉浸在屈原的人生际遇扼腕叹息之时，榆树市新时代舞蹈团的一曲斗笠舞《万泉河水清又清》，那明

媚欢快的旋律，又将人们的心绪拉回现实。对比屈原的年代，如今新时代下人们生活惬意，充满幸福感。

紧接着，榆树市实验小学的同学们表演了情景剧《忆屈原》，孩子们用纯真的方式，表达了对屈原的感怀。

看过了情景剧，榆树市职教中心王艺菲表演了独舞《缠》，优美的舞蹈，和着清雅脱俗的旋律，为在场观众奉献了一场唯美的视听盛宴。

活动中，来自民进榆树市委的6名书法家将他们的作品送给优秀志愿者代表。一幅幅作品承载着美好和祝福，表达了对兢兢业业、爱岗奉献的优秀志愿者满满的敬意。

市民侯先生看过表演后告诉记者：“今天非常高兴，这样的活动弘扬了中华优秀传统文化，丰富了群众的文化生活，提升了我们的幸福感。”

市民张女士也表示：“在端午节来临之际，我们市的新时代文明实践中心举办了这样一场丰富多彩的活动，极大地丰富了我们的文化生活，值得一提的是，中心的工作人员很热情，每次来到这里都能让人感受到这个大家庭的温暖。”

活动除了文艺演出外，还在现场专门设置了端午文化展板，市民通过展板可以了解端午节的由来、屈原的爱国故事以及端午节挂葫芦、包粽子、赛龙舟等相关习俗。另外，现场还有猜灯谜、包粽子等活动。与此

同时，大家还可以走进榆树市新时代文明实践中心宣讲室，听端午文化宣讲，也可以到书画室欣赏书法家的现场书法。

榆树市新时代文明实践中心工作人员张畅时表示：“中心建成以来，一直致力于为全市群众提供文明实践服务。我们平时会组织象棋、舞蹈等活动丰富群众的生活，到重大的节日时，还会举办相应的大型系列活动。今年端午节设置了7项与这个传统节日相关的活动，让群众更加深刻和直观地了解端午节，同时也让节日的氛围更加浓厚。”

在现场，记者看到活动场所整洁明亮，这离不开文明实践志愿者的辛勤付出，志愿者们以歌唱团的身份进入到咱们文明实践中心，来到这里之后，我们就自愿承担起了中心的保洁服务。作为一名市民，能够在退休后继续发挥余热为社会服务，我感到很快乐。同时也呼吁更多的市民都加入到文明实践志愿者的服务行列中来，大家互帮互助，人人奉献出一点爱，这个世界就会变得很美好。”

值得一提的是，此次还有78名志愿者在榆树市新时代文明实践中心开展的道德超市积分兑换活动中获得奖励。